

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысенко Владлены Владимировны по теме «Формирование поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранному языку», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

В диссертационном исследовании В. В. Лысенко обращается к проблеме формирования поликультурной компетенции у студентов бакалавриата направления подготовки «Менеджмент» при обучении иностранному языку.

Автор убедительно обосновывает степень разработанности проблемы, выявляет и корректно формулирует сложившееся противоречия и проблему исследования, что определяет значимость выполненной научной работы.

Не вызывает сомнения определение цели, объекта, предмета и задач исследования. Четко сформулирована гипотеза, отражающая возможные условия повышения уровня сформированности поликультурной компетенции будущих бакалавров.

Обозначенная в авторефере В. В. Лысенко совокупность методологических положений и методов исследования свидетельствует о глубоком и всестороннем изучении проблемы с педагогической и методической позиций.

Научная новизна работы заключается в следующем: дополнено новыми характеристиками толкование поликультурной компетенции будущих менеджеров; определены компоненты и критерии исследуемой компетенции; выявлены теоретические подходы к реализации уровневой языковой подготовки бакалавров менеджмента; установлен комплекс организационно-педагогических условий формирования поликультурной компетенции; разработана модель и способы формирования поликультурной компетенции на каждом уровне владения иностранным языком и на каждом этапе формирования исследуемой компетенции.

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что: расширена теория профессионального образования в области обучения иностранному языку профессиональной направленности (посредством создания модели формирования поликультурной компетенции будущих управленицев, включающей в себя четкий алгоритм действий); дополнена методика профессионального образования в части обучения дисциплине «Иностранный язык» на разных уровнях владения иностранным языком.

Практическая значимость исследования несомнена с учетом широкого спектра разработанных учебно-методических материалов, состоящих из электронных учебных курсов, системы профессионально-ориентированных задач и различных элементов учебно-методического обеспечения. Предложенная диссидентом модель обладает определенным потенциалом для дальнейших исследований по проблемам взаимодействия в поликультурной среде, а также при создании учебных пособий и

электронных обучающих курсов на разных этапах профессиональной подготовки.

Ключевые моменты диссертации изложены в 34 публикациях, в числе которых 8 статей, изданных в ведущих рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В целом, изучение автореферата и приведенного в нем списка публикаций автора по теме исследования позволяет сделать вывод о том, что диссертация Лысенко Владлены Владимировны по теме «Формирование поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранному языку», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Солтовац Елена Маратовна

*доцент кафедры английского языка гуманитарных факультетов
Института филологии, журналистики и межкультурной коммуникации
федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Южный федеральный университет», кандидат
педагогических наук (13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и
образования)*

Подпись

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

Дата 31.05.2024

Контактная информация:

Адрес места работы: 344006 г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42

Рабочий телефон (при наличии):

E-mail: emsoltovets@sfedu.ru